

கல்யாண முகூர்த்தப் புடைவைகளின் கைராசியான முன்னணி நிறுவனம் திருமாட்டி புடைவைக் கடல் 122, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம்.



உதயன்

விலை ரூபாய் 5-00

சுடர் 10 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2026 சித்திரை 27 புதன் கிழமை (10 - 05 - 1995) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 164

4 தாக்குதல் விமானங்கள், 2 கப்பல்கள் இரவலாக வழங்க இந்தியா முடிவு!

தமிழர் கைது கொழும்பு, மே 10 தேடப்பட்டு வந்த தீவிரவாத சந்தேகநபர் எனக்கூறப்படும் தமிழர் ஒருவரை கைது செய்துள்ளதாக மருதாணிப் பொலீஸார் தெரிவித்துள்ளனர். இவருட்கு இணைத்து செய்யப்பட்டு வந்த வேறு சிலரும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். கைது செய்யப்பட்டவர் மருதாணி அப்புத்தலை, பொருளை பொலீஸ் பிரிவுகளினால் தேடப்பட்டு வந்தவர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (9-5)

புல் வெட்டச் சென்றவர் படையினர் வேட்டுக்குப் பஸி
யாழ்ப்பாணம், மே 10 மாட்டுக்கு புல்வெட்டச் சென்றவர் இராணுவத்தினரின் துப்பாக்கிச் சூட்டுக்கு இலக்காக உயிரிழந்தார். தெரிவிப்பதை மாத்திரம் பகுதியில் நேற்று மாலை 4 மணிக்கு இச்சம்பவம் இடம்பெற்றது. மயிட்டுயில் இருந்து இடம்பெயர்ந்து மகிவாசத்தில் வசிக்கும் இராசா சிவலோகநாதன் [31 வயது] என்பவரே மரணமடைந்தவர் ஆவார். படுகாயமடைந்த சயநிலைமீறாத நிலையில் யாழ்ப்பாணத்திற்கு எடுத்து வரும் போது இவர் இடை வழியில் இறந்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. சடலம் யாழ்ப்பாணம் ஆஸ்பத்திரியில் ஒப்படைக்கப்பட்டது. (9-7-13-15)

மிக்க குறுகிய காலத்தில் இவை ஸ்ரீலங்கா வந்து சேருமா?
கொழும்பு, மே 10 ஸ்ரீலங்கா பாதுகாப்புப் படையினர் வடக்கு, கிழக்கு பிரதேசங்களில் இராணுவ நடவடிக்கைகளுக்கு பயன்படுத்த நான்கு நவீனரக தாக்குதல் விமானங்களையும் இரண்டு கடற்படைக் கப்பல்களையும் இரவலாக வழங்க இந்தியா முன்வந்துள்ளது. அவசர உதவியாக வழங்கப்படும் இவை மிகக் குறுகிய காலத்தில் ஸ்ரீலங்கா வந்து சேரும் என்றும் கூறப்படுகின்றது. யிட்டிருக்கிறது. இது இந்தியாவிலிருந்து ஸ்ரீலங்காவுக்குக் கிடைக்கும் இராணுவ உதவியின் முதற் கட்டமாகும். இத்தியா வழங்கவுள்ள இராணுவத் தளபாடங்கள் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கொழும்பில் வெள்ளி இரவு "லொட்ஜ்" மனேஜரும் 7 யுவதிகளும் கைதாகினர்
கொழும்பு, மே 10 கொழும்பு ஹக்ஸ் டோர்ப் பகுதியிலுள்ள "லொட்ஜ்" ஒன்றின் முகாமையாளரும் (மனேஜரும்) வட பகுதியைச் சேர்ந்த ஏழு யுவதிகளும் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை இரவு வாழைத்தொட்டிப் பொலீஸாரிடம் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்திற்கு ரீதி சேகரித்தல் கொடுத்தால் என்ற சந்தேகத்தின் பேரிலேயே மேற்படி "லொட்ஜ்" முகாமையாளர் கைது செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும், இவரிடம் ஒன்றரை லட்சம் ரூபாய் பணம் இருந்ததாகவும் பொலீஸார் தெரிவித்தனர். இதற்கிடையே கொழும்பு நகரில் இடம்பெறும் தேடுதல் நடவடிக்கையின் போது தினமும் நூற்றுக்கும் அதிகமானோர் கைது செய்யப் படுவது குறிப்பிடத்தக்கது.

எரி குண்டு வீசி பற்றைகளை அழிக்கும் படையினர்!
யாழ்ப்பாணம், மே 10 பலவித இராணுவ முகாமைச் சூழவுள்ள பற்றைக்காடுகளை இராணுவத்தினரால் எரி குண்டு வீசப்பட்டு அழிக்கப்பட்டு வருகின்றன. தெரிவிப்பதை, மாத்திரம், கடல்வழி பகுதியிலேயே இராணுவத்தினர் எரி குண்டு வீசுவதற்குத் தெரிவிக்கப்பட்டது. அப்பகுதிகளை நேற்று பெரும் தீச்சவாலையும், புகை மண்டலமும் காணப்பட்டன. (9-15)

உல்லாசப் பயணத்துறை நிறுவன ஹெல்பையக் கடத்த புலிகள் முயற்சி?
கொழும்பு, மே 10 உல்லாசப் பயணத்துறையின் முன்னணி வகித்து வரும் ஒரு நிறுவனத்துக்குச் சொந்தமான ஹெலிகாப்டர் ஒன்று கைது செய்யப்பட்டுள்ளது. இது இத்தியாவிலிருந்து ஸ்ரீலங்காவுக்குக் கிடைக்கும் இராணுவ உதவியின் முதற் கட்டமாகும். இத்தியா வழங்கவுள்ள இராணுவத் தளபாடங்கள் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சோறு, இறைச்சிக் கறி கேட்கும் படையினர்!
யாழ்ப்பாணம், மே 10 பலவித இராணுவத்தினருக்கு இறைச்சிக் கறியும், சோறும் கொடுத்தால் தான் கொடுக்கப்படும் வடக்கே செல்ல அனுமதிக்க முடியும். இவ்வாறு வவுனியா தடைமுகாம் இராணுவத்தினர் கூறுகின்றனர். பவலியில் உணவு படைப்பகுதி சோறும் இறைச்சிக் கறியும் வழங்கினால் தான் தடை ஏதுமற்றி யாழ்ப்பாணம் செல்ல கொடுக்கப்படும் அனுமதிப்போம் - என்று அவர்கள் பொதுமக்களிடம் தெரிவிக்கின்றனர். இதேவேளை கிளிநொச்சி யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தைக் கட்டுவதற்காக வவுனியாவில் பெருமளவு இறைச்சிக் கறி திரும்பதாக அறிவிக்கப்பட்டும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. (9-4)

கப்பல்களின் விமானங்கள் நேற்று பரந்தன் பகுதியில் குண்டு வீச்சு!
யாழ்ப்பாணம், மே 10 கிளிநொச்சிப்பகுதியில் ஸ்ரீலங்கா விமானப்படையினர் இரண்டு 'கப்பல்களின்', விமானங்கள் நேற்று மாலை 5.45 மணியளவில் குண்டு வீச்சுத் தாக்குதல்களை நடத்தியுள்ளனர். இந்த விமானங்கள் விசிய குண்டுகள் பரந்தன் பகுதியில் வீழ்ந்து வெடித்தன என்றும் இதனால் மக்கள் குடியிருப்புக்கள் பல சேதமடைந்தன என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. மேலதிக சேதவிவரங்கள் குறித்து இச்செய்தி அச்சுக்குப் போகும் வரை கிடைக்கவில்லை. (9-7)

அரசியல் தீர்வு குறித்து தமிழ்க் கட்சிகளுடன் பேச்சு முதலாவது சந்தப்பு 17 இல்
கொழும்பு, மே 10 இப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு காணும் தனது முயற்சியாக, ஜனாதிபதி சந்திரிசா கொழும்பில் உள்ள தமிழ்க் கட்சிகளுடன் பேச்சு வார்த்தை நடத்த இருப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டது. தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி, ஜனநாயக மக்கள் விடுதலை முன்னணி (புலொட்டி) ஆகிய கட்சிகள், ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கூட்டணி, ஈழமக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி ஆகிய கட்சிகளை சந்திரிசா பேச்சுவார்த்தைக்கு அழைத்துள்ளதாகச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. முதலாவது சந்திப்பு இம்மாதம் 17 ஆம் திகதி நடைபெறும் என்றும் அப்போது அரசாங்கத்தின் உத்தேச தீர்வுத் திட்டம் எது என்பதை சந்திரிசா அவர்களுக்கு விளக்குவார் என்றும் கூறப்படுகிறது. (அ)

வானொலி லைசென்ஸ் வழங்கல் நாளை ஆரம்பம்
யாழ்ப்பாணம், மே 10 வானொலிப் பெட்டிகளுக்கு லைசென்ஸ் வழங்கும் நாளை ஆரம்பம் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. தமிழ்நில வாசலேவியின் உள்நாட்டில் பகுதியிலே அல்லது அவ்வப்பகுதி சார்ந்த உள்நாட்டில் மன்றங்களிலோ அல்லவோ நேரடி வணிக வானொலி உத்தரவுப் பத்திரிகையை வழங்க ஏற்பாடு செய்துள்ளதாக தமிழ்நில வாசலேவியின் அறிவித்தல்களும் தெரிவிக்கின்றன. இது தொடர்பாக தமிழ்நில வாசலேவியே நேற்று விடுத்த செய்திக் குறிப்பொன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாவது - வானொலிப் பெட்டி திருத்த உரிமையாளர் இம்மாதம் 25 ஆம் திகதிக்குப் பின்னர் திருத்தங்களுக்கு காப்பு பெறும் வானொலிப் பெட்டிகளுக்கு உத்தரவுப் பத்திரிகை வழங்கும் நாளை ஆரம்பம் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஆனையிறவு, நூங்கரி முகாம்களை தாக்குவதற்குப் புலிகள் திட்டம்!
பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் தகவல் கொழும்பு, மே 10 ஆனையிறவு, நூங்கரி போன்ற வடபகுதி இராணுவ முகாம்களைத் தாக்குவதற்கு விடுதலைப் புலிகள் திட்டமிட்டுள்ளதாக தமக்குத் தகவல் கிடைத்திருக்கின்றன. பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் கறியுறு தாக்கச் செய்துகொடுக்கிற தெரிவித்தன. படையினரின் முகாம்களை கொழும்பில் நடத்த திட்டமிட்டுள்ள புலிகளின் தாக்குதல் இலக்கு விவரம் புலனாய்வு பிரிவுக்கு கிடைத்துள்ளதாம்

ஹஜ் பெருநாள் தமிழீழ விடுமுறை
யாழ்ப்பாணம், மே 10 நாளை வியாழக்கிழமை ஹஜ் பெருநாள் தினம் தமிழீழ விடுமுறையாகக் கொண்டாடப்படும் என்று அரசாங்கத்தினர் அறிவித்துள்ளனர். (ஆ)

தற்கொலைப் படைப் பிரிவு அமைக்க ஸ்ரீலங்கா அரசுக்கு ஆலோசனை
கொழும்பு, மே 10 ஸ்ரீலங்கா அரசு படையினரில் தற்கொலைப் படைப் பிரிவு ஒன்றை ஆரம்பிக்க வேண்டும் என்ற அரசாங்கத்திற்கு ஆலோசனை தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. முன்னாள் படை வீரர்கள் சங்கத்தினர் இந்த ஆலோசனையை வழங்கியிருப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. விடுதலைப் புலிகளை வெல்ல வேண்டுமானால் ஸ்ரீலங்கா அரசு படைமேல் தற்கொலைப் படைப் பிரிவு ஒன்றை அமைக்க வேண்டும் என்றும் - இரண்டாவது உலகப் போரில், ஜப்பானிய இராணுவம் "சாமியாஸா" என்ற தற்கொலைப் படையை அமைத்து வெற்றிகரமாக

புலிகளின் தாக்குதல் இலக்கு விவரம் புலனாய்வு பிரிவுக்கு கிடைத்துள்ளதாம்
கொழும்பு, மே 10 கொழும்பில் புலிகளின் தாக்குதல் பட்டியலில் உள்ள பன்னிரண்டு இலக்குகளின் விவரங்கள் தமக்குக் கிடைத்திருப்பதாக பொலீஸ் புலனாய்வு வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன. பொலீஸ் தலைமையகம், குறிக்கப் பெறிய பணியகம், கடற்படைத் தலைமையகம், ஜனாதிபதி செயலகம், படைப்பினர் தங்கும் விடுதிகள், கொழும்புத் துறைமுகம் மற்றும் பல அமைச்சகங்களின் செயலகங்கள் என்பன இந்தப் பட்டியலில் அடங்குவதாகக் கூறப்படுகின்றன. இந்தக் கேந்திர நிலையங்களின் பாதுகாப்பு தற்போது இரட்டிப்பாகப் பட்டியலில் தாக்கவும் அவ் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. முக்கியமான மாத கால மோதல் தவிர்ப்பு வேண்டிய கொழும்பில் உள்ள முக்கிய கேந்திர நிலையங்கள் மற்றும் இடங்களில் புலிகள் பகுவேறு தந்திரங்களைப் பயன்படுத்தியதாகவும் பொலீஸ் புலனாய்வுத் தகவல்கள் தெரிவித்தன. கொழும்பு நகரில் உள்ள முக்கிய வட்டாரங்களைப் பட்டியலில் ஆறு விடுதலைப் புலிகள் இறந்த இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்டதில் பொலீஸார் கைது செய்துள்ளனர். (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)



ராணுவ விசாரணைக்கும் தயார் ஆனால் விமானம் ஒட்ட மாட்டோம்!

பல்கலைக் கழக ஆசிரியர்களின் தொழிற் சங்க நடவடிக்கைகளை கைவிட அமைச்சர் கோரிக்கை

படையினர் பிடிவாதமாக மறுப்பு

கொழும்பு மே 10 வட்டக்கு-கிழக்குப் பகுதிகளுக்கு விமானம் போட்டுக் கொடுக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்று இராணுவ நிர்வாகிகள் வீரணைக்கு தம்பலம் உட்படுத்தினாலும் கூட தாம் தமது முடிவை மாற்றப்போவதில்லை என்று விமானப் படையினர் தெரிவித்து விட்டார்கள்.

இதனை அடுத்து மாற்றுத் திட்டம் குறித்து அரசாங்கம் தீவிரமாகப் பரிசீலனை செய்து வருவதாக கொழும்புப் பகுதி ரிகை ஒன்று செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. இவ்வகையில் வடக்குயில் தமீழ்ப் போராட்டினிடம் ஏவுகணைகள் இருப்பதனால் உலக நாடுகள் அப்பிராந்திய பகுதிக்கு எவ்வகையில் மேலான ஆபத்தை ஏற்படுத்தும் என்று அப்பிராந்தியத்தின் மேலான செலுத்த முடியும் என்று விமானப் படையினர் எழுப்பி வருகின்றனர் என்றும் அச்செய்தியில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில் படையினர் மட்டுமே எப்படி விமானங்களை அப்பிராந்தியத்தின் மேலான செலுத்த முடியும் என்று விமானப் படையினர் எழுப்பி வருகின்றனர் என்றும் அச்செய்தியில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சமஷ்டி ஆட்சிக்கு இதுவே ஏற்ற தருணம்

ஹரி குணதிலக்க கூறுகிறார்
கொழும்பு, மே. 10 தமீழ் மக்கள் வீரமும் புதிய சமஷ்டி அமைப்பை வழங்குவதற்கான தருணம் இதுவே. முன்னாள் விமானப் படைத்தளபதி ஹரி குணதிலக்க மேற்கண்டவாறு தெரிவித்ததாக கொழும்புப் பகுதியில் ஒன்று தெரிவித்துள்ளது.

சனண தக்குதலுக்கு உள்லான விமானத்தை ஒட்டி வந்த கட்டுரை இடும் அதிசாரியான ஸ்ரீயந்த குணதிலக்க இவரிடம் மக்கள் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. தாக்குதல் சம்பவத்தில் ஸ்ரீயந்த உட்பட விமானத்தில் வந்த அனைவரும் கொல்லப்பட்டனர்.

கட்டு முற்றில் புக்காரா மீதே முதலாவது ஏவுகணை தாக்குதலாம் விமானப்படை அதிகாரி தகவல்
கொழும்பு, மே. 10 புவிளின் முதலாவது ஏவுகணை தாக்குதல் கிழக்கில் கட்டு முற்றி புகுதல் இடம் பெற்றதாக விமானப் படையினர் தெரிவித்துள்ளார்கள்.

ஐனரேற்றர் எடுத்துவர படையினர் அனுமதி மறுப்பு

வடமராட்சி, மே 10 தளபதி பனை ஆராய்ச்சி நடைபெற்றதொரு 25 கிலோ வாட்குவது கொண்ட ஐனரேற்றர் ஒன்றை கப்பலில் எடுத்துவர எடுத்த முயற்சி அதற்கான அனுமதி மறுக்கப்பட்டுள்ளது. இதை உள்லான தலைவர்களின் மூலம் உள்லான வேலை நிறுத்தம் காரணமாக மிகவும் மோசமாக பாதிக்கப்பட்டுள்ளார்.

ஐனரேற்றர் ஒன்றையும் தருக்கி ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது. எனினும் கப்பலின் ஐனரேற்றரை ஏற்றுவதற்கு அனுமதி அளிக்கப்படவில்லை. அதனை கடுத்து இயந்திரங்களும், உபகரணங்களும் மட்டுமே கப்பலில் எடுத்துவரப்பட்டிருக்கின்றன.

ஏவுகணை இருப்பது குறித்து ரஷ்ய ராஜதந்திரி கவலை

கொல்கோ, மே 10 விடுதலைப் புலிகளிடம் விமான எதிர்ப்பு ஏவுகணைகள் இருப்பது தொடர்பாக ரஷ்ய ராஜதந்திரி ஒருவர் கவலை தெரிவித்துள்ளார். விடுதலைப் புலிகளிடம் சாம்-5 அல்லது சாம்-7 ரக ஏவுகணைகள் இருக்கலாம் என்பது குறித்து கவலை தெரிவித்துள்ள அவர் ரஷ்யாவுக்கு எழுப்பிய அனுமதி கோர்னை ஆயுதங்களை வழங்கவில்லை என்றும்

இரண்டாம் மொழியாக தமிழ் அல்லது சிங்களம்

கொழும்பு, மே 10 ஐந்தாம் ஆண்டு புலமைப் பரிசீலி பரீட்சைக்கு நேரமும் மாணவர்கள் இரண்டாவது மொழியாக தமிழ் அல்லது சிங்களத்தை ஒருபாடமாக எடுப்பாத்திருக்கின்றனர்.

சமாதான ஒப்பந்தம் முறிந்து விடும் நிலையில்

பாலுள்ளைதின் விடுதலை இயக்கத்துக்கும், இஸ்ரேலுக்கும் இடையில் கடைசி ஆண்டு கைச்சாத்தான சமாதான ஒப்பந்தம் தற்போது முறிந்து போகக்கூடிய நிலை தோன்றியுள்ளது.

கிழக்கு ஜெருசலேமி, பாலுள்ளைக்குச் சொந்தமான பகுதியில் பூக்க இன மக்களை குடியமர்த்துவதற்கு இஸ்ரேல் மேற்கொண்டிருக்கும் நடவடிக்கைகளே, இந்த சமாதான ஒப்பந்தம் சிக்கல்திருப்பாய்விடக்கூடிய நிலைமையை உருவாக்கியுள்ளது.

5 ஆம் ஆண்டு பரீட்சை

இரண்டாம் மொழியாக தமிழ் அல்லது சிங்களம்
பாடமாக இது அமையும் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

அங்கோலாவில் போருக்கு முடிவுகட்டுவதற்கு உறுதி

அங்கோலாவில் கடந்த 20 வருட கால உள்நாட்டுப் போருக்கு முடிவுகட்டுவதற்கு அந்த நாட்டின் தலைவர்கள் உறுதி அளித்துள்ளனர்.

அங்கோலாவில் ஜனாதிபதி ஜோர்ஜ் என்வடோர் டொஸ் சாண்டோஸ், யுனிட்டா இயக்கத்தலைவர் சாமியேயும் சாம் பியாவும் ஐக்கணம் நடத்தினர்.

தலைமைத்துவ பயிற்சி

இந்திய - இலங்கை இராணுவ ஒத்துழைப்பு என்ற தலைப்பில் சிறிய அளவிலான பயிற்சி கருத்தரங்கு சாவகச்சேரி டிப்போர்ட் கல்லூரியில் கடந்த வாரம் இடம் பெற்றது.

இலங்கை - இந்திய ஒத்துழைப்பு எவ்வளவு தூரம் சாத்தியப்படும்?

இந்திய - இலங்கை இராணுவ ஒத்துழைப்பு என்ற தலைப்பில் சிறிய அளவிலான பயிற்சி கருத்தரங்கு சாவகச்சேரி டிப்போர்ட் கல்லூரியில் கடந்த வாரம் இடம் பெற்றது.

இந்திய - இலங்கை இராணுவ ஒத்துழைப்பு என்ற தலைப்பில் சிறிய அளவிலான பயிற்சி கருத்தரங்கு சாவகச்சேரி டிப்போர்ட் கல்லூரியில் கடந்த வாரம் இடம் பெற்றது.

இந்திய - இலங்கை இராணுவ ஒத்துழைப்பு என்ற தலைப்பில் சிறிய அளவிலான பயிற்சி கருத்தரங்கு சாவகச்சேரி டிப்போர்ட் கல்லூரியில் கடந்த வாரம் இடம் பெற்றது.

வீட்டிலே தோட்டம் செய்தால் நாட்டிலே பசி தீரும்

1975 ஆம் ஆண்டு போர்த்துகல்விடம் நிற்கப் பெற்ற பின்னர் இடம்பெற்ற உள்நாட்டுப் போரினால் அங்கோலாவில் இலட்சக்கணக்கான மக்கள் உயிரிழந்தும் இடம் பெயர்ந்தும் உள்ளனர்.

1975 ஆம் ஆண்டு போர்த்துகல்விடம் நிற்கப் பெற்ற பின்னர் இடம்பெற்ற உள்நாட்டுப் போரினால் அங்கோலாவில் இலட்சக்கணக்கான மக்கள் உயிரிழந்தும் இடம் பெயர்ந்தும் உள்ளனர்.

1975 ஆம் ஆண்டு போர்த்துகல்விடம் நிற்கப் பெற்ற பின்னர் இடம்பெற்ற உள்நாட்டுப் போரினால் அங்கோலாவில் இலட்சக்கணக்கான மக்கள் உயிரிழந்தும் இடம் பெயர்ந்தும் உள்ளனர்.

1975 ஆம் ஆண்டு போர்த்துகல்விடம் நிற்கப் பெற்ற பின்னர் இடம்பெற்ற உள்நாட்டுப் போரினால் அங்கோலாவில் இலட்சக்கணக்கான மக்கள் உயிரிழந்தும் இடம் பெயர்ந்தும் உள்ளனர்.

1975 ஆம் ஆண்டு போர்த்துகல்விடம் நிற்கப் பெற்ற பின்னர் இடம்பெற்ற உள்நாட்டுப் போரினால் அங்கோலாவில் இலட்சக்கணக்கான மக்கள் உயிரிழந்தும் இடம் பெயர்ந்தும் உள்ளனர்.

1975 ஆம் ஆண்டு போர்த்துகல்விடம் நிற்கப் பெற்ற பின்னர் இடம்பெற்ற உள்நாட்டுப் போரினால் அங்கோலாவில் இலட்சக்கணக்கான மக்கள் உயிரிழந்தும் இடம் பெயர்ந்தும் உள்ளனர்.

கொழும்பில் கைகாசும் கரிமுறை

பலூரில் புகை சுற்றிவளைக்கப்படவில்லை!

சுயவாணி தலைவர் பதவியிலிருந்து

நீதிமன்றின் ஆஜர் செய்து உடன் விடுவிக்குக!

வடபகுதியிலுள்ள படை முகாம்களில் உணவுக்குத் தட்டுப்பாடு இல்லை

வசந்தராஜா ராஜினாமா; அரசை சாதிக்றார் அவர்

ஆயர் கெனத் கோரிக்கை

கொழும்பு, மே 10
கொழும்பில் ஆன் சந்திரன் அவர்கள் மீது நடைபெற்றுள்ள வழக்கு தொடர்பாக நீதிமன்றின் ஆஜர் செய்து உடன் விடுவிக்குக! என கோரியும், மேலும் உடனடியாக அவர்களை விடுவிக்க கோரியும் ஆயர் கெனத் கோரிக்கை செய்துள்ளார்.

இதே வேளை கைதானும் தமிழர்கள் விடுதலை செய்வதற்கு வேண்டிய ஏற்பாடுகளையும் அவர் கொழும்பில் மேற்கொண்டுள்ளார். அங்கிலிசை திருச்சபையின் மூலமாக இந்த நிகழ்ச்சிக்கு உதவி செய்துள்ளார். ஆயர் கெனத் கோரியும், மேலும் உடனடியாக அவர்களை விடுவிக்க கோரியும் ஆயர் கெனத் கோரிக்கை செய்துள்ளார்.

கொழும்பு, மே 10
வடபகுதியிலுள்ள எந்த ஒரு ராணுவ முகாமிலும் அந்தியாவலிய உணவுப் பொருள் குறைவு தட்டுப்பாடு நிலவவில்லை என்று பாதுகாப்பு அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது. இது தொடர்பாக பாதுகாப்பு அமைச்சு விடுத்துள்ள அறிக்கை ஒன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாவது: - பலூர் முகாமில் ஆறு மாதங்களுக்குத் தேவையான உணவுப் பொருள்கள் இருக்கின்றன.

பாதுகாப்பு அமைச்சு அறிவிப்பு
இதற்கு மேலாக உணவுப் பொருள் குறைவு தட்டுப்பாடு இருப்பதாக அறிவிக்கப்படவில்லை. மேலும் உணவுப் பொருள் குறைவு தட்டுப்பாடு இருப்பதாக அறிவிக்கப்படவில்லை. மேலும் உணவுப் பொருள் குறைவு தட்டுப்பாடு இருப்பதாக அறிவிக்கப்படவில்லை.

பலூர் முகாமில் ஆறு மாதங்களுக்குத் தேவையான உணவுப் பொருள்கள் இருக்கின்றன. மேலும் உணவுப் பொருள் குறைவு தட்டுப்பாடு இருப்பதாக அறிவிக்கப்படவில்லை. மேலும் உணவுப் பொருள் குறைவு தட்டுப்பாடு இருப்பதாக அறிவிக்கப்படவில்லை.

எதிர்பார்ப்பப்பட்டபடி சுவாமிநாதன் அவர்கள் வசந்தராஜா ராஜினாமா செய்துள்ளார். அவர் அரசை சாதிக்றார் என குறிப்பிட்டார். அவர் அரசை சாதிக்றார் என குறிப்பிட்டார். அவர் அரசை சாதிக்றார் என குறிப்பிட்டார்.

பல்கலை மாணவர் ஆர்ப்பாட்டப் பேரணி

ஐனாதிபதிக்கு மகஜர் அனுப்பினர்

யாழ்ப்பாணம், மே 10
யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக் கழக மாணவர்கள் சேர்ந்த ஆர்ப்பாட்டப் பேரணி ஒன்றை நடத்தினர். ஐனாதிபதிக்கு மகஜர் அனுப்பினர்.

மாவே பேரணியும் நடத்தப்பட்டது. இதே வேளை, மருத்துவப் பேரணியும் நடத்தப்பட்டது. இதே வேளை, மருத்துவப் பேரணியும் நடத்தப்பட்டது.

உண்ணாவிரதம் இருக்க முடிவு

யாழ்ப்பாணம், மே 10
தற்போது வழிநடப்புப் பேரணியும் நடத்தி வரும் யாழ்ப்பாணம் மருத்துவப் பேரணி உணவாதமிரதம் இருக்க முடிவு செய்துள்ளது.

உணவாதமிரதம் இருக்க முடிவு

யாழ்ப்பாணம், மே 10
தற்போது வழிநடப்புப் பேரணியும் நடத்தி வரும் யாழ்ப்பாணம் மருத்துவப் பேரணி உணவாதமிரதம் இருக்க முடிவு செய்துள்ளது.

படை யினர் ஆஸ்திரியை பெற மறுக்கும் உறவினர்!

கொழும்பு, மே 10
வடக்கு வாய்ப்பால் விமானிகள் கட்டுப்பாட்டில் இல்லாத படை யினர் ஆஸ்திரியை பெற மறுக்கும் உறவினர்!

மரண அறிவித்தல்

எம். எஸ். பொன்னுத்துரை
(Former Pons Dealers in Electricals & All Kinds of Tyre Etc. No 52/2 Stanley Rd, Jaffna)
சிக்கலான சேர்ந்தவரும், தற்போது கொழும்பில் வசித்துவரும் எம். எஸ். பொன்னுத்துரை 04-05-95 கொழும்பில் காலமானார்.

சுருத்திர கொண்டு இராணுவத்தினர் இவ்வாறு திட்டமிட்டிருந்தால் அறியவருகிறது. இதுவே மரண அறிவித்தல்.

நன்றி செலுத்தும் வழிபாடும் அஸ்தி நல் லடக்கமும்

நன்றி செலுத்தும் வழிபாடும் அஸ்தி நல் லடக்கமும்
இருமதி யோய்ஸ் இராசமலர் மில்ஸ்

28-4-95 கொழும்பில் காலமானவரும், மாண்புமிகு திருச்சபையின் நீண்ட கால அங்கத்தினரும், 14 வருடங்களின் தொடர்ந்து மாண்புமிகு திருச்சபையின் துணை இராசமலர் மில்ஸில் பணிபுரிந்தவர். மாண்புமிகு யு. எம். சி. மன்றம் மாண்புமிகு Y. M. C. A. யின் உறுப்பினரும், கல்கட்டுசென்ற C. T. E. மில்ஸ் அவர்களின் அன்பு மனைவியுள்ளார்.

நன்றி செலுத்தும் வழிபாடும் அஸ்தி நல் லடக்கமும்

நன்றி செலுத்தும் வழிபாடும் அஸ்தி நல் லடக்கமும்
இருமதி யோய்ஸ் இராசமலர் மில்ஸ்
28-4-95 கொழும்பில் காலமானவரும், மாண்புமிகு திருச்சபையின் நீண்ட கால அங்கத்தினரும், 14 வருடங்களின் தொடர்ந்து மாண்புமிகு திருச்சபையின் துணை இராசமலர் மில்ஸில் பணிபுரிந்தவர். மாண்புமிகு யு. எம். சி. மன்றம் மாண்புமிகு Y. M. C. A. யின் உறுப்பினரும், கல்கட்டுசென்ற C. T. E. மில்ஸ் அவர்களின் அன்பு மனைவியுள்ளார்.

28-4-95 கொழும்பில் காலமானவரும், மாண்புமிகு திருச்சபையின் நீண்ட கால அங்கத்தினரும், 14 வருடங்களின் தொடர்ந்து மாண்புமிகு திருச்சபையின் துணை இராசமலர் மில்ஸில் பணிபுரிந்தவர். மாண்புமிகு யு. எம். சி. மன்றம் மாண்புமிகு Y. M. C. A. யின் உறுப்பினரும், கல்கட்டுசென்ற C. T. E. மில்ஸ் அவர்களின் அன்பு மனைவியுள்ளார்.

நன்றி செலுத்தும் வழிபாடும் அஸ்தி நல் லடக்கமும்

நன்றி செலுத்தும் வழிபாடும் அஸ்தி நல் லடக்கமும்
இருமதி யோய்ஸ் இராசமலர் மில்ஸ்
28-4-95 கொழும்பில் காலமானவரும், மாண்புமிகு திருச்சபையின் நீண்ட கால அங்கத்தினரும், 14 வருடங்களின் தொடர்ந்து மாண்புமிகு திருச்சபையின் துணை இராசமலர் மில்ஸில் பணிபுரிந்தவர். மாண்புமிகு யு. எம். சி. மன்றம் மாண்புமிகு Y. M. C. A. யின் உறுப்பினரும், கல்கட்டுசென்ற C. T. E. மில்ஸ் அவர்களின் அன்பு மனைவியுள்ளார்.

28-4-95 கொழும்பில் காலமானவரும், மாண்புமிகு திருச்சபையின் நீண்ட கால அங்கத்தினரும், 14 வருடங்களின் தொடர்ந்து மாண்புமிகு திருச்சபையின் துணை இராசமலர் மில்ஸில் பணிபுரிந்தவர். மாண்புமிகு யு. எம். சி. மன்றம் மாண்புமிகு Y. M. C. A. யின் உறுப்பினரும், கல்கட்டுசென்ற C. T. E. மில்ஸ் அவர்களின் அன்பு மனைவியுள்ளார்.

புலிவலமை முகாம் அருகே

புலிவலமை முகாம் அருகே
புலிவலமை முகாம் அருகே
புலிவலமை முகாம் அருகே

புலிவலமை முகாம் அருகே

புலிவலமை முகாம் அருகே
புலிவலமை முகாம் அருகே
புலிவலமை முகாம் அருகே

புலிவலமை முகாம் அருகே

புலிவலமை முகாம் அருகே
புலிவலமை முகாம் அருகே
புலிவலமை முகாம் அருகே

அகில இலங்கை கம்பன் கழகத்தின் கம்பன் விழா - 1995

இரண்டாம் நாள் நிகழ்ச்சிகள் (10-05-1995) புதன் கிழமை

காலம் 9:30 மணி முதல்

மகிள விளக்கேற்றல் "சிந்திச் சக்கரவர்த்தி" திரு. ஆ. ஜீவரத்தினம் அவர்கள்

உடவுக் வாழ்த்து சந்தேகத்திதவாக் திருமதி வாசஸ்பதி ரஜீந்திரன் அவர்கள்

சம்பக் வாழ்த்து வரவேற்புரை தலைமையுரை

திரு. க. சிவராஜலிங்கம் B.A. அவர்கள் (பிரதிநிதி சேவியப் பணிப்பாளர், உருவிக் கொட்டம்) வாழ்த்துரை

திரு. செ. சிவமுகாராசா அவர்கள் ஆய்வறிஞர் தலைவர்:

திரு. க. சிவராஜலிங்கம் B.A. அவர்கள் ஆய்வுப்பாடல்:

"சங்கமும், கம்பனும் இயற்கையைக் கையாண்ட விதம்"

ஆய்வாளர் பண்டிதர் க. சச்சிதானந்தன்

மாலை 4:30 மணி முதல்

மகிள இரை

திரு. பி. எஸ். பிச்சையப்பா, ரவீ, ரஜி குழுவினர் மங்கள விளக்கேற்றல்

திரு. திருமதி சிவராமம் அவர்கள் உடவுக் வாழ்த்து சந்தேகத்திதவாக் திருமதி மேரி சரோஜா ஜல்லர் அவர்கள் கம்பன் வாழ்த்து வரவேற்புரை வைத்திய நிபுணர்

திரு. வி. கருணாகரன் அவர்கள் தொடக்கவுரை

வண. சிதா சிராஸ்சிஸ் ஜோசப் அடிகள் (தலைவர், தமிழ்நாடுக் கல்வி அமைச்சர்) வாழ்த்துரை

திரு. அ. பஞ்சலிங்கம் B.Sc. அவர்கள் [அதிபர், யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரி]

நாடல் வெளியீடு "கம்ப மலர்"

வெளியீட்டுரை

திரு. ஆர். எஸ். நடராஜா M.A. அவர்கள் (ஒய்வுப்பற்ற அதிபர், ஆசிரியர் பயிற்சிக் கலாசாலை, பலூர்)

திறப்புரை

திரு. வே. பொ. பாலசிங்கம் அவர்கள் (ஆணையாளர், யாழ்ப்பாணம்)

★ பட்டிமண்டபம் ★

நடுவர் திரு. இ. ஜெயராஜ்

பொருள்

குறச் செந்நிலம் அடையாத்தியா காண்டத்தின் ஊடு பாருளாய்க் கம்பன் கொண்டது

இல்லறச் சிறப்பே! குறவற மேன்மையே!

திரு. இரா. செவ்வடிவேல் திரு. தி. திருநந்தமுரார் திரு. ஆறு திருமுருகே B.A. திரு. ச. குமாரசாமி திரு. ச. ஜெயசிந்தி திரு. ச. மணிமாறன்

ஊழினி வலியே!

திரு. த. சிவசுமாரன் திரு. த. சிவசுமார் திரு. பி. பிரசாதன்

நோக்கர் குழுத் தலைவர்

திரு. இ. மகேந்திரன் B.A. அவர்கள் (அதிபர், கொழும்பில் இ.ச.)

நோக்கர்கள் வாக்களிப்பிசும் மும் ஒர் அனியை விளக்கல்.

நடுவர் தீர்ப்பு

குறிப்பு:

பட்டிமண்டபத்தின் நோக்கர் களாகக் கட்டுமையாற்றும் அனைவரையும் இன்று மாலை விழாவிற் ற வருகைத்துமாறு வேண்டுகிறோம். [10-1182]